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锡林郭勒盟生态环境局关于

内蒙古二连盆地宝勒根陶海油田加密井

建设项目环境影响报告书的批复

陕西延长油田石油（集团）有限责任公司（内蒙古）分公司：

你公司《关于〈内蒙古二连盆地宝勒根陶海油田加密井建设项目环境影响报告书〉的审批申请》收悉。经研究，批复如下。

一、内蒙古二连盆地宝勒根陶海油田加密井建设项目位于锡林郭勒盟镶黄旗巴音塔拉镇内蒙古二连盆地宝勒根陶海油田范围内。项目新建油井26眼，集油管线9.30km，稳产后设计年产油量2.85×104t/a。项目集输站、分离沉降脱水系统、污水处理系统均依托现有。项目总投资9360万元，环保投资为671万元，占总投资比例为7.17%。

项目行业类别为常规石油、天然气勘探与开采，属于《产业结构调整指导目录（2019年本）》中“鼓励类”，符合国家产业政策。项目的建设符合《锡林郭勒盟行政公署关于实施“三线一单”生态环境分区管控的意见》管控要求；其选址不涉及自然保护区、风景名胜区、文物古迹、世界文化和自然遗产地、饮用水水源保护区等环境敏感区域，符合相关法律法规和行业规范要求。我局原则同意本环境影响报告书的评价结论和拟采取的环境保护措施。
二、工程设计、建设和运行过程中应做好以下工作：

（一）全面落实《报告书》提出的各项生态环境保护措施。严格执行国家和地方产业政策、生态环境准入清单、污染防治和生态保护等相关要求，有新调整或细化规定的，按照新规定执行。

（二）严格落实大气污染物防治措施。加强油水集输设施的密闭性、油井井口的密闭性，定期检修集输线路的阀门、油气泵等设备，非甲烷总烃无组织废气达到《陆上石油天然气开采工业大气污染物排放标准》（GB39728-2020）油气集中处理站边界污染物控制要求。
（三）加强噪声污染防治。选取低噪声的机械设备和车辆，加强设备维护保养，优化高噪声设备布置，采取减振降噪措施减缓对环境的影响。采取上述措施后，厂界噪声满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）2类标准。

（四）加强水污染防治。采出水依托现有的污水处理设施处理达到《碎屑岩油藏注水水质推荐指标及分析方法》（SY/T5329-2012）标准要求后，回注采油层，不外排；洗井废水全部回收进入洗井作业时配套的密闭罐车，拉运至现有的污水处理站进行处理后回注，不外排；修井废水直接进入集输系统，运输至现有集输站与含油废水统一处理。严格管理油田出水回注过程，按《碎屑岩油藏注水水质推荐指标及分析方法》（SY/T5329-2012）要求，选择防渗效果好的回注井和地质结构封闭性好的地层进行同层回注。严格落实地下水水质、水位跟踪监测计划，实施动态监测和监控。

（五）严格固废管理。井口设置集油池，落地油经收集后运至危废暂存点，定期交有资质单位进行处置；含油污泥、废防渗布、废润滑油等属于危险废物，严格按照《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2001）及其修改单等相关标准要求在危废暂存点暂存，定期交有资质单位处置。
（六）要建立完善的环境监督制度和事故应急措施，制定切实可行的环境风险应急预案，加强对油田开采的管理，加强对环保治理设施的维护，防止污染事故发生。根据区域地质勘察资料复核分析回注地层的地质封闭性，制定相应防范措施，确保地下水环境安全。

（七）建立畅通的公众参与平台，加强宣传和沟通工作，关注周边居民意见，及时解决公众担忧的环境问题，满足公众合理的环境诉求。

三、工程建设必须严格执行配套的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。要将环境投资纳入初步设计概算和施工合同，并落实环保设施投资，保证环境保护设施建设进度和资金；项目竣工后须按规定程序实施竣工环境保护验收，验收合格后方可正式投运。

四、我局委托盟生态环境局镶黄旗分局，对该项目各项生态环境保护措施落实情况进行监督检查和管理。

锡林郭勒盟生态环境局

2023年1月28日

抄送：盟生态环境综合行政执法支队、盟生态环境局镶黄旗分局

锡林郭勒盟生态环境局办公室            2023年1月28日印发


