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锡林郭勒盟生态环境局

关于锡林浩特市合惠食品有限公司

生猪屠宰牲畜屠宰建设项目环境影响

报告书的批复

锡林浩特市合惠食品有限公司：

你单位报送的《锡林浩特市合惠食品有限公司生猪屠宰牲畜屠宰项目环境影响报告书》（以下简称《报告书》）收悉。经研究，批复如下：

该项目位于锡林浩特市杭办东园街东胜社区锡林郭勒盟兴建工贸有限责任公司院内，利用现有厂房进行改造。项目总用地面积10416.46㎡。本次主要对现有生产车间及仓库进行改造，新建1条机械化生猪屠宰生产线，年屠宰20万头生猪，猪平均毛重按100kg/头计，猪产品的出成率约为76.3%，副产品产出率为16.7%，综合产出率为93%。同时配套项目建设所需的给排水、污水处理、供热、电力、屠宰设备等基础设施工程。项目总投资3000万元，其中环保投资144.2万元，占总投资的4.8%。

《报告书》认为，在全面落实各项生态保护和污染防治措施的前提下，项目建设对环境的不利影响能够得到一定的缓解和控制。因此，我局原则同意本项目按照《报告书》所列的建设项目性质、规模、地点、生产工艺和拟采取的生态环境保护措施及下述要求进行建设。

项目在设计、建设和运营过程中还应做好以下工作。

严格落实各项大气污染防治措施。该项目待宰圈、污水处理站、生产车间废气经负压收集后经一套活性炭吸附装置处理后通过15m高的排气筒DA001排放，项目H2S、NH3的排放速率、臭气浓度执行《恶臭污染物排放标准》（GB14554-93）表2中排放标准值。猪毛烘干废气经布袋除尘器后，汇入活性炭吸附装置处理后经排气筒DA001排放。

厂区无组织臭气治理主要通过设专门岗位人员进行监管处理，及时清扫、定时冲刷等措施；加强车间密闭措施，增加集气收集效率，定期喷洒除臭剂；加强厂区绿化，种植对臭味吸附性较强的高大乔木；厂界恶臭浓度执行《恶臭污染物排放标准》（GB14554-93）标准要求。

严格落实各项水污染防治措施。项目产生的废水主要有生产废水和生活污水，生产废水为屠宰车间废水、地面冲洗废水、循环冷却排水。全部进厂区污水处理站处理，污水处理站采用“预处理+A/O2系统+MBR消毒池”处理工艺。经厂区内污水处理站处理后通过城镇污水管网排入锡林浩特市污水处理厂，生产废水中出水水质排放浓度执行锡林浩特市污水处理厂进水标准及《肉类加工工业水污染物排放标准》（GB13457-92）表3中三级标准。

严格落实噪声防治措施。项目噪声主要为洗猪机、自动打毛机、蒸汽烫毛机、全自动刀式劈半机、三段锯、锯骨机、洗框机、冷冻液压缩机、泵、风机、污水处理罗茨风机、污水处理泵类、待宰圈猪声源强度在80～95dB（A）之间，均采取隔音、减振、消声等措施，确保项目噪声厂界满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB 12348-2008）中3类标准要求（昼间≤65dB，夜间≤55dB）。
（四）严格落实固体废物污染防治措施。项目固废主要有病死猪、有害腺体、病变组织，委托内蒙古锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗病死畜无害化处理厂处理；猪粪、肠胃内容物、骨渣、修整工序产生的筋腱、淤血等废物、除尘器收尘、污水处理站废油脂、栅渣、污水站污泥等收集后委托送至农户用作农肥处理；废渗透膜收集后由厂家回收再利用；废冷冻机油、废活性炭、废机油、废机油桶暂存厂内危废暂存间内，且危废暂存间分区设置，暂存后定期委托有资质单位处理。

（五）强化各项环境风险防范措施。落实环保设施安全生产工作，建立环保设备设施台账和维护管理制度。加强废气、废水处理设备等环保设施例行检查，加强日常维护，定期检修等措施。当发生故障时，应立即停止生产，及时排除和抢修，待废气、废水处理系统恢复正常后，方可继续生产。厂区内设置事故水池，事故废水引入事故水池，严格落实各项风险防范措施，确保任何情况下事故废水不排入外环境。制定突发环境事件应急预案并定期开展应急演练，完善受影响区域内人员应急疏散方案，配备足够的应急队伍、设备和物资。按照分类管理、分级响应、区域联动的原则，做好项目与地方政府的突发环境事件联防联控工作，不断提升区域环境风险防范能力，有效防控区域环境风险。
（六）严格落实运营期污染源监测计划。按照国家和地方有关规定设置规范的污染物排放口，按要求建设监控感知端，并设立标志牌。按照相关标准、规范等要求，落实《报告书》提出的环境管理及监测计划。强化污染源与无组织排放源管理，制定自行监测方案，落实环境管理与监测计划，按规定开展自行监测和信息公开。如出现污染物超标情况，应立即查明原因并采取进一步污染物减排措施。
三、项目建设必须严格执行配套的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。按规定程序实施竣工环境保护验收。

四、我局委托锡林郭勒盟生态环境局锡林浩特市分局对该项目各项生态环境保护措施落实情况进行监督检查和管理。
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