苏右环审表﹝2024﹞5号
关于苏尼特右旗朱日和铜业有限责任公司别鲁乌图硫铅锌铜矿西矿年采选50万吨铜硫等多金属矿石危废暂存间建设项目环境影响报告表的批复

苏尼特右旗朱日和铜业有限责任公司：

你公司由锡林郭勒环保投资有限公司编制的《苏尼特右旗朱日和铜业有限责任公司别鲁乌图硫铅锌铜矿西矿年采选50万吨铜硫等多金属矿石危废暂存间建设项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）已收悉。现批复如下：

一、项目概况

苏尼特右旗朱日和铜业有限责任公司别鲁乌图硫铅锌铜矿西矿年采选50万吨铜硫等多金属矿石危废暂存间建设项目位于锡林郭勒盟苏尼特右旗朱日和镇别鲁乌图硫铅锌铜矿西矿现有矿区内，建设性质为新建，行业类别为装卸搬运和仓储业（危险品仓储）。项目总投资30万元，其中环保投资30万元，环保投资占比100%。公司利用矿区现有一座储存工具的库房改造为危废暂存间，占地40m2，用于分区存放废矿物油、废油桶、化实验室废液。地面垫层采用水泥硬化，防渗层采用铺设2mm厚人工HDPE防渗膜（渗透系数≤10-10cm/s），再涂环氧树脂地坪漆做防腐、防渗处理，地面四周铺设导流槽，在墙角设置收集池（1m×1m×1m），设置50cm高裙角，门口设置防溢流围堰，堵截泄漏液体。地面、导流槽、收集池及裙角均采用人工防渗措施，渗透系数≤1×10-10cm/s。危废库设置危废转运台账、强制通风设施、防爆灯、观察窗、监控设备。
本项目符合国家产业政策和盟行署《关于实施“三线一单”生态环境分区管控的意见》相关要求，符合相关法律法规和行业规范要求。我局原则同意本环境影响报告表的总体评价结论和采取的生态环境保护措施。

二、工程设计、建设和运行过程中应做好以下工作：

（一）项目必须全面落实《报告表》提出的各项生态环境保护措施和相应标准。严格执行国家和地方产业政策、生态环境准入清单、污染防治和生态保护等相关要求，有新调整或细化标准、规定的，按照新标准新规定执行。

（二）施工期主要污染工序及采取的污染防治措施

（1）废气

产生的废气主要为防渗内容的铺设及钻孔等少量粉尘以及物料运输车辆产生的尾气。通过对施工现场合理布局，对易产生扬尘的物料实行库存或者加盖篷布，定期洒水抑尘、并减少大风天运输的措施降低扬尘污染。

（2）废水

产生废水主要为施工人员产生的生活污水和少量设备冲洗废水。生活污水依托厂区内现有生活污水处理系统；施工场地设置临时沉淀池，施工废水经沉淀池处理后回用于施工过程或地面洒水降尘。

（3）噪声

产生的噪声主要是施工机械设备噪声和交通噪声。合理布局施工场地和时间，避免同一地点安装大量动力机械设备，避免局部声级过高，采用低噪声设备工作；对于交通噪声，来往车辆采取限制车速、禁止鸣笛等措施，施工期噪声应满足《建筑施工厂界环境噪声排放标准》（GB 12523-2011）中昼间70dB(A)、夜间55dB(A)的标准限值。

（4）固体废物

产生的固体废物主要为施工人员生活垃圾、产生的弃土、弃料等建筑垃圾。生活垃圾依托原厂区现有垃圾桶；建筑垃圾统一堆放，集中处理，尽快回用于项目建设中，对不能利用部分运至环卫部门指定地点进行处置。

    （三）运营期主要污染工序及采取的污染防治措施

（1）废气

产生的废气主要为危废暂存间产生的以无组织形式排放的非甲烷总烃。危废间设置防爆轴流风机引风至活性炭净化装置由15m高排气筒排放，排放浓度满足《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996）中无组织排放监控浓度限值。

   （2）废水

本项目运营期无生产废水和生活废水产生。

（3）噪声

产生的噪声主要为运输车辆和轴流风机运转时产生的噪声。加强厂区管理，车辆按固定路线行驶；设备采取减振降噪措施，加强日常维护，降低噪声影响。噪声满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）2类标准的要求。

固体废物

     本项目运营期固体废物主要为含油抹布、废劳保用品、废活性炭、危险废物暂存间储存的废润滑油及废实验室药剂。含油抹布、废劳保用品，作为一般固体废物交由环卫部门处置；净化装置定期更换活性炭，由厂家更换后直接带走，不在厂区暂存；废润滑油及废实验室药剂在危废暂存间分区堆放，定期委托有危险废物处置资质的单位进行处置。同时做好危废台账记录及相关工作。

三、项目建设必须严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产的环境保护“三同时”制度。项目竣工后及时开展竣工环境保护验收，验收合格后方可正式投入使用。

四、锡林郭勒盟生态环境局苏尼特右旗分局将组织开展该项目的“三同时”监督检查及日常监督管理工作。

锡林郭勒盟生态环境局
2024年7月5日

抄送：盟生态环境综合行政执法支队，盟生态环境局苏尼特右旗分局

锡林郭勒盟生态环境局办公室             2024年7月5日印发


