








锡市环表〔2024〕37号

锡林郭勒盟生态环境局
关于内蒙古自治区锡林郭勒盟锡林浩特市城镇燃气门站建设工程（一期工程）环境影响
报告表的批复

锡林浩特市城建投资有限公司：
你单位报送的由内蒙古添翼环保科技有限公司编制的《内蒙古自治区锡林郭勒盟锡林浩特市城镇燃气门站建设工程（一期工程）环境影响报告表》已收悉。经研究，现批复如下：
一、建设项目基本情况
内蒙古自治区锡林郭勒盟锡林浩特市城镇燃气门站建设工程（一期工程）位于锡林浩特市建材绒毛园区兴建建材附近，占地面积约36551平方米，主要建设内容包括LNG储存气化站，站内设施包括LNG储存气化区、调压计量加臭区、放空区、辅助用房、消防水池、LNG立式储罐4座等。LNG总储存量为600立方米；供气规模为高峰小时供气能力8500N立方米/小时，外输运行压力为0.25~0.3MPa。总投资为1247.351万元，其中48万元为环保投资，占比3.85%。根据《产业结构调整指导目录（2024年本）》，该项目属于鼓励类项目。经审查符合锡林浩特市总体规划，符合“三线一单”要求。
二、项目建设及运营过程中的相关职责
（一）废气方面
严格落实各项大气污染防治措施。在设计、建设和运行中，按照“环保优先、绿色发展”目标和循环经济、清洁生产的理念，采用成熟可靠、技术先进、环境友好的工艺技术方案，选用优质装备和原材料，强化各装置节能降耗措施，减少污染物的产生量和排放量。项目运营期正常工况产生的闪蒸汽（BOG）经储罐配置的降压调节阀排出，排出后通过BOG温控加热系统加热回收，回收后经计量、调压、加臭后接入下游供气管道，不可外排；非正常工况下产生的放散废气（EAG）（当储罐发生非正常超压时，为维持储罐压力，储罐设置的低温安全阀启动，通过释放一定的LNG气体维持罐内压力平衡，释放低温气体）产生后通过连接管进入EAG温控式加热器后通过放散管排放。针对生产过程中产生的放散废气（非正常排放）、泄漏废气、储罐检修废气，应持续推进挥发性有机物治理工程设施建设，提高处理效率，确保达标排放。
（二）废水方面
严格落实各项水污染防治措施。根据“雨污分流、清污分流、分质处理、一水多用”的原则，进一步提高水的回用率，减少新鲜水用量和废水产生量。生活污水经厂区化粪池预处理后，排入市政污水管网，最终排入锡林浩特市污水处理厂进一步处理。
（三）噪声方面
严格落实噪声防治措施。通过选用低噪声设备，做好减震装置、消声器，设立隔声罩等综合治理措施，以减少噪声传播和影响范围；加强机械的保养维护，确保良好的运行状态，从而减少噪声产生；加强项目周边绿化，增加植被覆盖，如树木和草坪，以吸收和隔离噪声，确保范围内声环境质量达标。倡导科学管理、文明生产、环保生产，确保噪声污染物达标排放。
（四）固废方面
加强固体废物处置管理。按照固体废物“资源化、减量化、无害化”处置原则，落实各类固体废物的收集、处置和综合利用措施。项目运营期产生的废含油抹布均属于危险废物，暂存于危险废物暂存间，危险废物暂存应严格按照《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《内蒙古自治区固体废物污染环境防治条例》《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2023）、《危险废物识别标志设置技术规范》（HJ1276-2022）、《危险废物收集贮存运输技术规范》（HJ2025-2012）等有关要求执行。
（五）进一步提高环保投入，提高周边绿化率。
（六）做好各防渗区的分区防渗措施。
三、执行“三同时”制度
项目建设必须严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。
（一）要将环境保护措施纳入初步设计报告并落实环保设施投资概算。
（二）要将环境保护设施建设纳入施工合同，保证环境保护设施建设进度和资金。
（三）项目竣工后须按规定程序实施竣工环境保护验收，验收合格后方可正式投运。
四、其他要求
锡林郭勒盟生态环境综合行政执法支队对该项目建设期间各项生态环境保护措施落实情况进行监督检查和管理。


锡林郭勒盟生态环境局
[bookmark: _GoBack]2024年11月8日
抄送：盟生态环境综合行政执法支队、盟生态环境局锡市分局
锡林郭勒盟生态环境局办公室             2024年11月8日印发
1

