苏右环审表〔2025〕14号

关于陕西延长石油（集团）有限责任公司气田公司二连盆地都日木凹陷延都1井项目

环境影响报告表的批复

陕西延长石油（集团）有限责任公司气田公司石油勘探开发部：

你公司报送的《陕西延长石油（集团）有限责任公司气田公司二连盆地都日木凹陷延都1井项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）已收悉。现批复如下：

一、项目概况

本项目位于锡林郭勒盟苏尼特右旗赛罕乌力吉苏木脑干塔拉嘎查，总投资400万元，其中环保投资36.5万元，占总投资比例为9.13%。项目临时占地15848m2。项目主要建设内容为：拟建一口石油探井，采用二开方式钻井，设计井深2800米。配套建设2座库房（面积为40m2的活动撬装板房）、危废暂存间（面积4m2，渗透系数≤10-10cm/s，位于库房内）、1座泥沙收集池（容积10m3，渗透系数≤10-10cm/s)、1座沉淀池（容积4m3，渗透系数≤10-10cm/s)、3个泥浆地面回收罐（20m3/个，渗透系数≤10-10cm/s）等工程。项目工艺流程为：钻前（井场道路铺设、井场平整、井场基础建设）—钻井（钻井、固井）—完井测试（通井、替泥浆、试压、冲沙、射孔、诱喷、求产、测压、压裂）—完井搬迁（井场平整恢复）。项目勘探期70天，劳动定员40人。
本项目符合国家产业政策和盟行署《关于实施“三线一单”生态环境分区管控的意见》相关要求，符合相关法律法规和行业规范要求。我局原则同意本环境影响报告表的总体评价结论和采取的生态环境保护措施。

二、工程设计、建设和运行过程中应做好以下工作：

（一）项目必须全面落实《报告表》提出的各项生态环境保护措施和相应标准。严格执行国家和地方产业政策、生态环境准入清单、污染防治和生态保护等相关要求，有新调整或细化标准、规定的，按照新标准新规定执行。

（二）施工期主要污染工序及采取的污染防治措施

（1）废气

施工期产生的废气主要为施工扬尘和柴油发电机废气。施工现场合理布局设置围挡、大风天停止作业、物料集中堆放并加盖苫布、车辆封闭式运输并按固定路线限速行驶、施工现场及施工道路设置雾炮机和洒水车定期洒水抑尘；柴油发电机定期维修保养，使用满足质量标准的燃料。
    （2）废水

 施工期产生的废水主要为生产废水（钻前施工废水、钻井废水、洗井废水）和生活污水。钻前施工废水经沉淀池处理后回用场地洒水抑尘；钻井废水随钻井泥浆进入泥沙收集池循环使用，不能回用的剩余废水储存于泥浆地面回收罐中；洗井废水排入泥浆地面回收罐暂存，泥浆地面回收罐内的废水定期运送至赛汉转油站处置；生活污水排入临时移动污水储存设施，定期清运至苏尼特右旗赛汉塔拉镇生活污水处理厂处置。

（3）噪声

施工期产生的噪声主要为钻井设备噪声。泥浆泵设置在泵房内，采用减震吸声材料、使用低噪声施工设备。施工期噪声满足环境影响报告表中要求的排放限值。

（4）固体废物

施工期产生的固体废物主要为包括钻前建筑垃圾、钻井岩屑、废泥浆、废油和生活垃圾。钻前建筑垃圾分类收集后，优先综合利用，不能利用部分送往住建部门指定建筑垃圾点处置。钻井岩屑和废泥浆存放于泥浆地面回收罐中，一并送至赛汉转油站处置；废油使用专用收集器收集后暂存于危废暂存间，最终委托有资质单位进行处置；生活垃圾在井场集中收集后按当地环卫部门要求处置。

（5）生态措施

施工场区合理规划场，施工单位严格划定施工范围，表土临时堆存并进行苫盖，勘探结束后表土及时回填，播撒草籽、恢复植被。本次勘查过程中应严格落实生态环境保护与治理恢复工作，工程结束后按照相关要求进行生态恢复。

（三）运营期主要污染工序及采取的污染防治措施

本项目为油田资源勘探工程，只有施工期，无运营期。

三、项目建设必须严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产的环境保护“三同时”制度。项目竣工后及时开展竣工环境保护验收，验收合格后方可正式投入使用。

四、锡林郭勒盟生态环境局苏尼特右旗分局将组织开展该项目的“三同时”监督检查及日常监督管理工作。

锡林郭勒盟生态环境局 
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