








锡市环表[2022]第41号
关于内蒙古自治区锡林郭勒盟中心医院
高压氧楼建设项目环境影响报告表的批复

锡林郭勒盟中心医院：
[bookmark: _GoBack]你单位报送的由内蒙古致远方略工程咨询有限公司编制的《内蒙古自治区锡林郭勒盟中心医院高压氧楼建设项目》报告表已收悉。该项目已经通过评审会评审，现批复如下：
一、项目概况
本项目位于锡林浩特市那达慕大街体检中心南侧。新建锡林郭勒盟中心医院高压氧楼一座，总占地面积920平方米，总建筑面积4063.62平方米，为主体四层局部五层框架结构，建设配套给水、排水、供暖、供电、消防及净化工程。主要建设内容为一层：办公室、资料室、修养室、工具间、强电间、污物间、高压氧舱、储气罐间、机房、诊疗室、控制室、候诊大厅、值班室等相关房间。二层为生殖中心，包括：取卵手术室、移植手术室、人工授精手术室、培养室、精液处理、检测室等相应的洁净辅房。工程内容为装饰装修、基本设施、净化空调、自动控制、电气系统、给排水、医用气体、数字化系统等相关房间。三层为病理实验室中心，包括：病理实验室、血药实验室、蛋白质组学实验室、免疫实验室、神经组学实验室、中心实验室等辅助用房。工程内容为装修装饰、净化空调、自动控制、电气系统、给排水、医用气体等相关房间。四层为细胞实验室，包括:细胞实验室、细胞培养室、动物实验室、分析室、生物实验室、动物暂存间等辅助用房。工程内容为装修装饰、净化空调、自动控制、电气系统、给排水、医用气体等相关房间。五层为风机房、电梯机房。本项目总投资2700万元，环保投资项目环保投资估算为50万元，占总投资金额的1.85%。项目属于《产业结构调整指导目录（2019年本）》鼓励类。经审查符合锡林浩特市总体规划，符合“三线一单”要求。
二、项目在设计、建设和运营期过程中应做好以下工
作：
（一）项目施工期大气污染物主要为施工过程中产生的扬尘。施工单位应采取设置固定的堆棚或加盖塑料布、表面洒水、大风天气不作业等方式，减少扬尘排放。项目运营期产生的废气主要为生物性气态污染物、化学性气态污染物及小动物散发的恶臭气体。针对生物性气态污染物，通过在生物安全柜进行试验，对排出气体采取杀灭和隔离措施，确保实验生物得到有效控制。针对化学性气态污染物，采取通过实验室排风系统高效过滤后无组织排放。针对化学性气态污染物及小动物散发的恶臭气体，通过负压隔离笼具的高效过滤后，经专用管道与实验室排风管道相通，最终通过实验室空调排风的高效过滤后排放。通过采取以上措施，确保各项大气污染物达标排放。
（二）施工期废水主要为施工人员产生的生活污水，通过锡林郭勒盟中心医院现有污水处理设施进行处理。运营期产生的废水主要为职工、病人及家属的生活污水和实验室废水。生活污水通过锡林郭勒盟中心医院现有污水处理站处理后达到《医疗机构水污染物排放标准》GB18466-2005表2中预处理排放标准后通过污水管网进入锡林浩特市污水处理厂进一步处理。实验室废水主要为生物培养液、清洗废水，通过装入废液收集装置，排入半污染区的双扉高压灭菌器进行(121C、0.21MPa、30min)灭菌，后由排水管道排到实验室的活毒废水处理系统；对已经消毒灭菌处理的实验室废水排入锡林浩特市中心医院污水处理站，进行集中处理达到《医疗机构水污染物排放标准》GB18466-2005表2中预处理排放标准后过污水管网进入锡林浩特市污水处理厂进一步处理。
（三）针对施工期产生的噪声，通过选用硬质围挡、低噪声施工工艺、噪声较低的设备等方式，使施工噪声对项目周围敏感点的影响降到最低限度。加强一线操作人员的环境意识，夜间不得施工。运营期产生的噪声主要噪声源为实验室通风系统的空调外机、送风机、引风机、水泵等。由于项目自身要求安静，项目设备噪声经基础减振、隔音降噪以及距离衰减后，必须满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）1类标准后达标排放。
（四）施工期固体废物主要为生活垃圾和建筑垃圾，其中以建筑垃圾为主，主要包括混凝土、碎砖、砂浆、包装材料等废弃施工材料。针对施工生产废料，进行分类回收，交废品收购站处理，建筑垃圾集中堆放，及时清运到市政指定的建筑垃圾处置场；对生活垃圾应加强管理，用垃圾桶收集，垃圾堆放点不得排放生活污水，不得倾倒建筑垃圾；针对完工清场的固体废物，工程完工后将施工中使用的临时建筑全部拆除，对所有施工作业面和施工活动区的施工废弃物彻底清理处置，运至当地环卫部门指定弃渣场、垃圾堆放点。运营期固体废物主要为医疗固废和生活固废。医疗废物主要来自于高压氧仓、生殖中心、病理实验中心和细胞实验室产生的医疗固废、动物尸体、废垫料和更换的废过滤材料。针对高压氧仓医疗垃圾、生殖中心医疗垃圾（针头、注射器、药品瓶等）采取通过密封包装暂存于锡林郭勒盟中心医院现有危险废物暂存间定期由有资质的单位进行收集及安全化处理；针对实验过程中产生的动物尸体（小白鼠等小型动物）、废垫料及动物粪便、实验室废物以及定期更换的废过滤材料，采取密封包装后投入所产生废物的实验室内小型高压灭菌锅内，然后投入双扉高压灭菌柜进行二次消毒灭菌，最后运出实验室存入锡林郭勒盟中心医院危废暂存间，定期由有资质单位进行收集及安全化处理，做到日产日清。生活固废主要为患者及家属生活过程中产生一定量的生活垃圾，统一收集后定期交由环卫部门处理。
三、项目建设必须严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。
（一）要将环境保护措施纳入初步设计报告并落实环保设施投资概算。
（二）要将环境保护设施建设纳入施工合同，保证环境保护设施建设进度和资金。
（三）项目竣工后须按规定程序实施竣工环境保护验收，验收合格后方可正式投运。
四、锡林郭勒盟生态环境综合行政执法支队对该项目建设期间各项生态环境保护措施落实情况进行监督检查和管理。

锡林郭勒盟生态环境局锡林浩特市分局
2022年10月14日
抄送：锡林郭勒盟生态环境局、锡林郭勒盟生态环境综合行政执法支队
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